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ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 

 

 

 

 

 

      ΕΠΕΙΓΟΝ 

 

 
     Αθήνα, 20-11-2014 

     Αριθ. Πρωτ.: Γ/ΕΞ/7094/20-11-2014 

 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Η   173/2014 

 
(Τµήµα) 

 

Η Αρχή Προστασίας ∆εδοµένων Προσωπικού Χαρακτήρα συνεδρίασε σε 

σύνθεση Τµήµατος, στην έδρα της, την Τετάρτη 05-11-2014 και ώρα 10:00, µετά από 

πρόσκληση του Προέδρου της, προκειµένου να εξετάσει την υπόθεση που 

αναφέρεται στο ιστορικό της παρούσας. Παρέστησαν οι Γεώργιος Μπατζαλέξης, 

Αναπληρωτής Πρόεδρος, κωλυοµένου του Προέδρου της Αρχής Πέτρου 

Χριστόφορου, και τα αναπληρωµατικά µέλη της Αρχής Χαράλαµπος Ανθόπουλος, 

Σπύρος Βλαχόπουλος ως εισηγητής, και Γρηγόρης Λαζαράκος. Εξάλλου, δεν 

παρέστησαν λόγω κωλύµατος, αν και κλήθηκαν νοµίµως εγγράφως, τα τακτικά µέλη 

της Αρχής Λεωνίδας Κοτσαλής, Αναστάσιος – Ιωάννης Μεταξάς και ∆ηµ. Μπριόλας, 

οι οποίοι αντικαταστάθηκαν αντίστοιχα από τα προαναφερόµενα αναπληρωµατικά 

µέλη της Αρχής. Στη συνεδρίαση παρέστη, µε εντολή του Προέδρου, ο ∆ηµήτρης 

Ζωγραφόπουλος, ∆ικηγόρος (∆Ν) – Νοµικός ελεγκτής, ως βοηθός εισηγητή. Επίσης, 

παρέστη, µε εντολή του Προέδρου, και η Ειρήνη Παπαγεωργοπούλου, υπάλληλος 

του ∆ιοικητικού – Οικονοµικού Τµήµατος της Αρχής, ως γραµµατέας. 

Η Αρχή έλαβε υπόψη τα ακόλουθα: 

Υποβλήθηκε στην Αρχή Προστασίας ∆εδοµένων Προσωπικού Χαρακτήρα το 

υπ’ αρ. πρωτ. …../..-..-2014 (και υπ’ αρ. πρωτ. Αρχής Γ/ΕΙΣ/1930/26-03-2014) 

έγγραφο ερώτηµα (και τα συνηµµένα σε αυτό έγγραφα) του Ιατρικού Συλλόγου 
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Αθηνών, ως υπευθύνου επεξεργασίας, µε το οποίο ερωτάται η Αρχή εάν 

νοµιµοποιείται ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών να επεξεργαστεί ευαίσθητα δεδοµένα 

υγείας µαθητή, στο πλαίσιο διερεύνησης ενδεχόµενων πειθαρχικών ευθυνών ιατρού-

καρδιολόγου, µέλους του εν λόγω Συλλόγου. 

Μετά από εξέταση των στοιχείων του φακέλου της υπόθεσης, αφού διαβάστηκαν 

τα πρακτικά της συνεδρίασης της ..-..-2014, άκουσε την πρόταση του εισηγητή και 

του βοηθού εισηγητή, ο οποίος στη συνέχεια αποχώρησε, και µετά από διεξοδική 

συζήτηση, 

Η Αρχή, 

 

ΣΚΕΦΤΗΚΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΝΟΜΟ 

 

1. Επειδή, η διάταξη του άρθρου 4 παρ. 1 του Ν. 2472/1997, εναρµονιζόµενη, 

ιδίως, µε τις διατάξεις των άρθρων 9Α, 25 παρ. 1 και 28 του Συν/τος, 8 και 7 του 

Χάρτη Θεµελιωδών ∆ικαιωµάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 6 της Οδηγίας 

95/46/ΕΕ, ρητά ορίζει ότι: «Τα δεδοµένα προσωπικού χαρακτήρα για να τύχουν 

νόµιµης επεξεργασίας πρέπει: α) Να συλλέγονται κατά τρόπο θεµιτό και νόµιµο για 

καθορισµένους, σαφείς και νόµιµους σκοπούς και να υφίστανται θεµιτή και νόµιµη 

επεξεργασία ενόψει των σκοπών αυτών. β) Να είναι συναφή, πρόσφορα, και όχι 

περισσότερα από όσα κάθε φορά απαιτείται εν όψει των σκοπών της επεξεργασίας. 

(…)». 

2. Επειδή, µε τις διατάξεις αυτές καθιερώνονται ως θεµελιώδεις προϋποθέσεις 

για τη νοµιµότητα κάθε επεξεργασίας δεδοµένων προσωπικού χαρακτήρα, καθώς και 

για τη νοµιµότητα της σύστασης και λειτουργίας κάθε αρχείου, οι αρχές του σκοπού 

της επεξεργασίας και της αναλογικότητας των δεδοµένων σε σχέση πάντα µε το 

σκοπό επεξεργασίας. Συνεπώς, κάθε επεξεργασία προσωπικών δεδοµένων, που 

γίνεται πέραν του επιδιωκόµενου σκοπού η οποία δεν είναι πρόσφορη και αναγκαία 

για την επίτευξή του, δεν είναι νόµιµη. Συνακόλουθα, τόσο για τα απλά όσο και για 

τα ευαίσθητα δεδοµένα, πρέπει ο σκοπός επεξεργασίας να είναι νόµιµος, σαφής και 

καθορισµένος, και τα δεδοµένα να µην υπερβαίνουν το σκοπό της επεξεργασίας. 

Ειδικότερα δε για τα ευαίσθητα προσωπικά δεδοµένα, η επεξεργασία επιτρέπεται, 

σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις διατάξεις του άρθρου 7 παρ. 2 στοιχ. (γ΄) του Ν. 

2472/1997, όταν πρόκειται να χρησιµοποιηθούν για άσκηση ή υπεράσπιση 

δικαιώµατος ενώπιον δικαστηρίου ή πειθαρχικού οργάνου. 
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3. Επειδή, επιπλέον, το άρθρο 11 παρ. 3 του Ν. 2472/1997 ρητά ορίζει ότι «εάν 

τα δεδοµένα ανακοινώνονται σε τρίτους, το υποκείµενο ενηµερώνεται για την 

ανακοίνωση πριν από αυτούς». 

4. Επειδή, στην υπό κρίση περίπτωση, από τα στοιχεία του φακέλου προκύπτουν 

µεταξύ άλλων τα ακόλουθα: Υποβλήθηκε στην Αρχή Προστασίας ∆εδοµένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα το υπ’ αρ. πρωτ. …../..-..-2014 (και υπ’ αρ. πρωτ. Αρχής 

Γ/ΕΙΣ/1930/26-03-2014) έγγραφο ερώτηµα (και τα συνηµµένα σε αυτό έγγραφα) του 

Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών (ΙΣΑ), ως υπευθύνου επεξεργασίας, µε το οποίο 

ερωτάται η Αρχή εάν νοµιµοποιείται ο ΙΣΑ να επεξεργαστεί ευαίσθητα δεδοµένα 

υγείας µαθητή, στο πλαίσιο διερεύνησης ενδεχόµενων πειθαρχικών ευθυνών ιατρού-

καρδιολόγου, µέλους του εν λόγω Συλλόγου. Ειδικότερα, στο προαναφερόµενο 

έγγραφο ερώτηµα του ΙΣΑ, αναφέρονται µεταξύ άλλων τα ακόλουθα: «(…) Ενώπιον 

του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών κατατέθηκε η µε αρ. πρωτ. …../…. αναφορά (σχετ. 

1) από τους A και B, σε βάρος του ιατρού Γ, η οποία αφορούσε στην άσκηση από 

µέρους του ιατρού της ιατρικής κατά το χρονικό διάστηµα των µηνών Αυγούστου και 

Σεπτεµβρίου 2012, οπότε και ήταν διαγεγραµµένος από τα µητρώα του ΙΣΑ, λόγω 

στέρησης της άδειας ασκήσεως του ιατρικού επαγγέλµατος. Στο σηµείο αυτό, σας 

αναφέρουµε ότι σε βάρος του ιατρού Γ επιβλήθηκε µε την υπ’ αρ. ../2012 απόφαση 

του Ανώτατου Πειθαρχικού Συµβουλίου Ιατρών η ποινή στέρησης άδειας ασκήσεως 

ιατρικού επαγγέλµατος για τέσσερις (4) µήνες, η οποία εκτελέστηκε από .-.-2012 και 

εφεξής (σχετ. 2). Ως στοιχείο για την απόδειξη της άσκησης κατά τα ανωτέρω της 

ιατρικής, κοινοποιήθηκε αντίγραφο Ατοµικού ∆ελτίου Υγείας ∆ηµοτικού Σχολείου 

µαθητή, τα προσωπικά στοιχεία του οποίου ήταν σβησµένα και το οποίο έφερε 

ηµεροµηνία ..-..-2012. Το εν λόγω Α∆Υ ήταν υπογεγραµµένο από τρεις ιατρούς 

µεταξύ των οποίων και ο ιατρός-καρδιολόγος Γ. Το ∆.Σ. του Ι.Σ.Α. κατά τη 

συνεδρίασή του στις 27.7.2013 έθεσε στο αρχείο την εν λόγω αναφορά, καθώς δεν 

προέκυπτε ποιος από τους υπογράφοντες αυτό ιατρούς έθεσε στο σχετικό δελτίο την 

ηµεροµηνία (../../2012), δηλαδή ο καταρχήν υπεύθυνος ιατρός-παιδίατρος, ο 

καρδιολόγος ή ο οφθαλµίατρος. Συνακόλουθα, δεν προέκυπτε πότε εξετάστηκε το 

συγκεκριµένο παιδί από τον καταγγελλόµενο ιατρό, δηλαδή εάν εξετάστηκε κατά την 

περίοδο εκτέλεσης της πειθαρχικής ποινής ή σε άλλο χρόνο. Σηµειωτέον ότι, ο ΙΣΑ 

είχε ζητήσει να µάθει τα στοιχεία του µαθητή, το οποίο αφορούσε το σχετικό Α∆Υ, 

προκειµένου να έρθει σε επικοινωνία µε τους κηδεµόνες του, αλλά αυτό είχε 

καταστεί αδύνατον, λόγω της προστασίας των προσωπικών δεδοµένων του µαθητή. 
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Με την µε αρ. πρωτ. …../.. (σχετ. 3) οι Α και Β υπέβαλαν νέα αναφορά (αίτηση 

θεραπείας), κοινοποιώντας προς τον ΙΣΑ το ίδιο Α∆Υ µε εµφανή τα στοιχεία του 

µαθητή. Ερωτάται, αν δικαιούµεθα να κάνουµε χρήση των στοιχείων του µαθητή, 

προκειµένου να αναζητήσουµε και να έρθουµε σε επαφή µε τους κηδεµόνες του, 

ενόψει του γεγονότος ότι δεν προκύπτει ο τρόπος µε τον οποίο έλαβαν το αντίγραφο 

του Α∆Υ µε τα στοιχεία το µαθητή οι καταγγέλλοντες. (…)». Προς συµπλήρωση των 

ανωτέρω, επισηµαίνεται ότι οι Α και Β φέρεται να έχουν δηλώσει ενώπιον των 

νοµίµων εκπροσώπων του ΙΣΑ – χωρίς η δήλωσή τους αυτή να προκύπτει εγγράφως 

– ότι το σχετικό Α∆Υ έχει δοθεί στους ίδιους από τους γονείς του ενδιαφερόµενου 

µαθητή. 

5. Επειδή, το σχετικό Α∆Υ, που έχουν προσκοµίσει ενώπιον του ΙΣΑ οι Α και Β, 

για το σκοπό της αναγνώρισης και υπεράσπισης των δικαιωµάτων τους, περιέχει 

ευαίσθητα δεδοµένα προσωπικού χαρακτήρα του υποκειµένου τους, δηλαδή του 

ενδιαφεροµένου µαθητή, καθόσον περιέχουν πληροφορίες για την κατάσταση της 

υγείας του. 

6. Επειδή, ο σκοπός επεξεργασίας, τον οποίο προβάλλει ο ΙΣΑ για την 

επεξεργασία των ευαίσθητων δεδοµένων προσωπικού χαρακτήρα του υποκειµένου 

τους συνίσταται στην ανάγκη διερεύνησης ενδεχόµενων πειθαρχικών ευθυνών του 

ιατρού-καρδιολόγου Γ, µέλους του εν λόγω Συλλόγου, για την ενδεχόµενη παροχή 

από τον ίδιο υπηρεσιών υγείας κατά το χρονικό διάστηµα που τελούσε υπό διαγραφή 

από τα µητρώα του ΙΣΑ, λόγω πειθαρχική ποινής, µε την οποία του είχε επιβληθεί η 

στέρηση της άδειας ασκήσεως του ιατρικού επαγγέλµατος για τέσσερις (4) µήνες. 

Η επεξεργασία των προαναφεροµένων ευαίσθητων δεδοµένων προσωπικού 

χαρακτήρα του ενδιαφερόµενου µαθητή, που αφορά το σχετικό Α∆Υ, για τον ως άνω 

σκοπό επεξεργασία; καταρχήν ερείδεται στις διατάξεις των άρθρων και 4 παρ. 1 

στοιχ. (α΄) και 7 παρ. 2 στοιχ. (γ΄) του Ν. 2472/1997. Και τούτο, διότι πρόκειται για 

επεξεργασία που είναι αναγκαία για την αναγνώριση και προάσπιση των 

δικαιωµάτων των Α και Β, ως τρίτων σε σχέση µε τα δεδοµένα αυτά. 

Εξάλλου, πληρούται και η αρχή της αναλογικότητας των προαναφεροµένων 

ευαίσθητων δεδοµένων προσωπικού χαρακτήρα, ενόψει του προβαλλόµενου από τον 

ΙΣΑ, ως υπεύθυνο επεξεργασίας, σκοπού επεξεργασίας, σύµφωνα µε τα οριζόµενα 

στις προαναφερόµενες διατάξεις του άρθρου 4 παρ. 1 στοιχ. (β΄) του Ν. 2472/1997, 

λαµβανοµένων υπόψη των ως άνω καταγγελλοµένων από τους Α και Β και της 

ανάγκης διερεύνησης από τον ΙΣΑ ενδεχόµενων πειθαρχικών ευθυνών του ιατρού-
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καρδιολόγου Γ, µέλους του εν λόγω Συλλόγου, για την ενδεχόµενη παροχή από τον 

ίδιο υπηρεσιών υγείας κατά το χρονικό διάστηµα που τελούσε υπό διαγραφή από τα 

µητρώα του ΙΣΑ, λόγω της ως άνω πειθαρχικής ποινής που του είχε επιβληθεί. 

7. Επειδή, για τη νοµιµότητα της επεξεργασίας των επίµαχων ευαίσθητων 

δεδοµένων προσωπικού χαρακτήρα του ενδιαφερόµενου µαθητή, ο ΙΣΑ, ως 

υπεύθυνος επεξεργασίας, υποχρεούται, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις διατάξεις του 

άρθρου 11 παρ. 3 του Ν. 2472/1997, να ενηµερώσει πριν από την επεξεργασία αυτή 

τους γονείς του ενδιαφερόµενου µαθητή, ως κηδεµόνες του υποκειµένου των 

δεδοµένων.  

8. Επειδή, τα ανωτέρω τελούν υπό την προϋπόθεση ότι το Α∆Υ νοµίµως 

περιήλθε στην κατοχή του Α, ήτοι µε τη συναίνεση των κηδεµόνων του µαθητή στον 

οποίο αναφέρεται το Α∆Υ. Ευνόητο τυγχάνει ότι εάν έχουν συναινέσει στην 

επεξεργασία του Α∆Υ για την οποία χορηγείται η παρούσα άδεια, τότε η 

νοµιµοποιητική βάση, µε την οποία παρέχεται η παρούσα άδεια, είναι η διάταξη του 

άρθρου 7 παρ. 2 στοιχ. (α΄) του Ν. 2472/1997. 

 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

 

Η Αρχή,  

1) Παρέχει στον ΙΣΑ, ως υπεύθυνο επεξεργασίας, την άδεια να διενεργήσει 

επεξεργασία των ευαίσθητων δεδοµένων προσωπικού χαρακτήρα του 

ενδιαφερόµενου µαθητή, προκειµένου να διερευνήσει την ύπαρξη ενδεχόµενων 

πειθαρχικών ευθυνών του ιατρού-καρδιολόγου Γ, µέλους του εν λόγω Συλλόγου, για 

την ενδεχόµενη παροχή από τον ίδιο υπηρεσιών υγείας κατά το χρονικό διάστηµα 

που τελούσε υπό διαγραφή από τα µητρώα του ΙΣΑ, λόγω της ως άνω πειθαρχικής 

ποινής που του είχε επιβληθεί. 

2) Ο ΙΣΑ να διερευνήσει την πλήρωση της προϋπόθεσης, που αναφέρεται 

ανωτέρω, υπό (8). 

3) Ο ΙΣΑ, ως υπεύθυνος επεξεργασίας, υποχρεούται να ενηµερώσει πριν από την 

επεξεργασία αυτή τους γονείς του ενδιαφερόµενου µαθητή, ως κηδεµόνες του 

υποκειµένου των δεδοµένων. 
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Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος 

 

 

 

Γεώργιος Μπατζαλέξης 

Η Γραµµατέας 

 

 

 

Ειρήνη Παπαγεωργοπούλου 

 

 


